

Δράσεις της Περιφέρειας στον τομέα της εκπαίδευσης

20 Μαΐου 2021

Το τμήμα Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, συνεχίζει να υποστηρίζει και να προωθεί σημαντικές δράσεις εκπαίδευσης, ενημέρωσης και ενίσχυσης της φιλομάθειας που γίνονται στα νησιά μας. Αποδεικνύει μέσα από τις συνεργασίες του ότι οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, που έχουν διάθεση για προσφορά, έχουν βρει τη συμπαράσταση που χρειάζονται για να επιτελέσουν το έργο τους αλλά και να αναπτύξουν δραστηριότητες πέρα από τις τυπικές υποχρεώσεις τους.

Αυτός είναι άλλωστε και ο βασικός άξονας της πολιτικής που εφαρμόζεται στα θέματα της παιδείας. Η προσφορά των απαραίτητων εργαλείων στα χέρια των “άοπλων” μέχρι τώρα κοινωνιών της εκπαίδευσης. Η άμεση κάλυψη των αναγκών όπου αυτές διαπιστώνονται. Η ανάληψη της ευθύνης για υποστήριξη όλων των περιφερειακών δομών του Υπουργείου Παιδείας.

Σε αυτό το πλαίσιο:

Την Παρασκευή 13 Μαρτίου στις 5:30 μ.μ. θα γίνει η έναρξη του 3ου Πανελληνίου Φοιτητικού Συνεδρίου Αρχαιολογίας στην αίθουσα Κλεόβουλος του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το συνέδριο συνδιοργανώνεται από την Περιφέρεια και το Πανεπιστήμιο, θα διαρκέσει τρεις μέρες και έχει πολλές σημαντικές εισηγήσεις.

Το Σάββατο 14 Μαρτίου η Περιφέρεια συμμετέχει στη διοργάνωση ημερίδας Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και το ΚΕ.ΣΥ.Π. Ρόδου. Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις 6:00 μ.μ. στο 4ο ΓΕ.Λ. (Ροδοπούλα) και θα έχει κεντρικό ομιλητή τον καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Δημήτρη Μπουραντά. Θα ακολουθήσει ενημέρωση από περισσότερους από 70 επαγγελματίες που θα είναι ανοικτή σε μαθητές και γονείς.

Στις 22 Μαρτίου, 6:00 μ.μ. ακολουθεί το 4ο Μαθητικό Φεστιβάλ Καζούλλειο Λύκειο 2015: «Σχολείο και φόβος δεν έχουν... χημεία». Η Περιφέρεια συνδιοργανώνει το φεστιβάλ που θα εξελιχθεί στις

22, 29, 30 Μαρτίου και στις 2 Απριλίου. Στις εκδηλώσεις συμμετέχουν επίσης το Γυμνάσιο Κρεμαστής και το 8ο Γυμνάσιο Περιστερίου.

Στη Ρόδο επίσης από 28 έως 31 Μαΐου η Περιφέρεια συνδιοργανώνει με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Τορόντο (Καναδάς) διεθνές συνέδριο με θέμα «Επανεξετάζοντας τη Σχέση Γλώσσας, Ετερότητας και Εκπαίδευσης». Το συνέδριο θα συγκεντρώσει στη Ρόδο πολλούς σημαντικούς ομιλητές.

Στην Κάλυμνο, η Περιφέρεια συνδιοργανώνει με το αναγνωστήριο «Αι Μούσαι» βιβλιοδρομίες με τη συμμετοχή της συγγραφέως κας Ειρήνης Δικαίου. Η δράση έχει στόχο την ενίσχυση της φιλαναγνωσίας και θα έχει συνέχεια αφού με οικονομική υποστήριξη του τμήματος Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης θα πραγματοποιηθεί εξάμηνο πρόγραμμα καταγραφής των 8.000 περίπου βιβλίων του αναγνωστηρίου.

Έχουν ήδη παρθεί οι απαραίτητες εγκρίσεις και έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες προμήθειας από την Περιφέρεια 8 νέων σετ ρομποτικής τα οποία μέσω των δομών της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θα κατανεμηθούν σε σχολεία των νησιών μας (Σύρο, Πάρο, Χάλκη, Ρόδο) που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να αναπτύξουν πρόγραμμα ρομποτικής. Τα σετ αυτά έχουν υψηλή εκπαιδευτική αξία και προσφέρουν στα παιδιά επαφή με ουσιαστική εφαρμογή της Πληροφορικής, της Μηχανολογίας, της Ηλεκτρολογίας, των Μαθηματικών και της Φυσικής.

Τέλος η Περιφέρεια συνδιοργανώνει με το Εργαστηριακό Κέντρο Σύρου και το 2ο Εργαστηριακό Κέντρο Ρόδου, τον 2ο Περιφερειακό Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής Νοτίου Αιγαίου που θα διεξαχθεί στις αρχές Μαΐου. Ο διαγωνισμός αυτός αποτελεί προκριματική φάση και οι διακριθέντες θα συμμετάσχουν στη συνέχεια σε Πανελλήνιο και ενδεχομένως σε διεθνή διαγωνισμό.

Οι δράσεις στον χώρο της παιδείας συνεχίζονται. Σύντομα θα έχουμε ενημέρωση για νέες καινοτόμες δράσεις. Δομές της εκπαίδευσης που έμειναν ανυποστήρικτες για χρόνια φαίνονται να βρίσκουν σταθερούς συνοδοιπόρους και συμπαραστάτες.

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος ΠΝΑΙ
Δια Βίου Μάθησης
Άγγελος Ανανίας